®opmyiia lllennoHna



dopMyna 111 BEIYMCICHUN KOJIMYE€CTBA MH(MPOPMAILIMK B CIy4Yae pa3IMYHbIX BEPOSTHOCTEU
coobiTuil npeanoxui K.Illennon B 1948 roxy.

I-kos1n4yecTBO HH(pOPpMAINHU
N-K0JIM4eCTBO BO3MOKHBIX COOLITHM
P.-BeposiTHOCTD I-T0 COOBITHSI.



DTOT MOAXO0 K OIPEACICHUIO KOJIMYEeCTBA MH(OPMAILIMK HAa3bIBACTCS BEPOSITHOCTHBIM.

Ecin coObITHS paBHOBEPOSTHBI, TO KOJMYECTBO HMH(MOPMAIIMM, KOTOPOE MBI IOJy4YacM,
JOCTUraeT MAaKCUMAaJIbHOTO 3HAaYEHUS U (DOpMYJia UMEET BUJI;

I=log N



KonndecTBeHHAs 3aBUCHUMOCTh MEXKIY BEPOSATHOCTBIO COOBITHSA (p) M KOJUYSCTBOM
MH(GOpMAILMHU B COOOIIECHUHU O HEM (1) BBIpaXKaeTcss (POPMYJION:

i=log,(1/p)



IIpakTHueckoe 3aganue «OnpeaejeHue KOJUIECTBA
HH(POPMALIUN.

B Henpo3paynoMm memouke xpaHsares 10 oenbix, 20 kpacHbiX, 30 cuaux u 40 3eIeHBIX
mapukoB. Kakoe Koan4ecTBO HHMPOPMAMKM OYAET COAEpKaTh 3pUTEIBHOE COOOIIECHUE O
IIBETE BHIHYTOTO IIApUKA?

Tak Kak KOJMYECTBO IIAPUKOB PA3JIMWYHBIX I[BETOB HEOAWHAKOBO, TO BEPOSITHOCTH
3pUTEIIBHBIX COOOIIEHUH O IIBETE BBIHYTOTO W3 MEIIOYKA IIAPUKA TAKKE PA3INdaAlOTCs U
pPaBHBI KOJIMYECTBY IIAPUKOB JAHHOTO IIBETAa, ACICHHOMY Ha OOIIEE KOJIMYECTBO
IIAPUKOB:

pPs=0,1; p.= 0,2; p,= 0,3; p.= 0/4.




CoOBITHSI HEPABHOBEPOSTHBI, IMO3TOMY Ui ONpPEACICHUS KOIW4YeCcTBAa HH(MOpPMAIWH,
coziepskaliemMcs B COOOIIEHHUH O IIBETE IIaprKa, Bocmob3dyeMcst popmyiioil [llenHona:

[=—-(0,1xlog,0,1+0,2xlog,0,2+0,3xlog, 0,3+ 0,4 % log,0,4) Gur.

JInsi  BBIYMCICHHSI OSTOrO BBIPAKEHHUS, COJEPIKAIIEro JIorapu(Mmbl, BOCIOJIb3yEMCS
KOMITBIOTEPHBIM KUIBKYJIITOPOM. (Omeem 3anuuiume 8 mempaob)



3aganune «bpocaHnue mUpaAMHUAKH»

OnpeaenuTs KOJUYECTBO MH(POPMAIMM, KOTOPOE MBI IMOJYYaeM B pE3yJlbTare OpocaHUs
HECUMMETPUYHON U CUMMETPUYHON MUPAMUIOK.

[Ipn OpocaHMK HECMMMETPHUYHOM YETHIPEXTPAHHOM MHHUPAMUAKH BEPOSITHOCTH OTIECJIBHBIX
COOBITHM PABHBI:




KonnuectBo HHGMOpMAIIMKM, KOTOPOE MbI IIOAYYHMM IIOCIE OpocCaHus HECHUMMETPUYHOMU
NUpaMMUIKH, MOXKHO paccuuTaTrh o (popmyiie IllenHoHna:

1 1 1,1

1 1.1 N B L 7S
y X]ogz/ +8 xlog28 + 2 ><log2 ) 6ut

x log, 2+—1><l()&,/1+§>< log. 8+§><log ,8) out =

UT = 18_4 out = 1,75 6ur.




[Ipu OpocaHMM CUMMETPUYHOM YETBIPEXI'PAHHOW MHHUPAMUIAKM BEPOSTHOCTH OTIEJIBHBIX
COOBITHI paBHBI MEXIy COOOM:

Pt=Pa=P3= P4y~




KonnuectBo uHGOpMalMK, KOTOPOE€ Mbl MOJYYMM MOCH€ OpOoCaHus CUMMETPUYHOMN
NUPaMHUIKH, MOKHO paccunuTarh o gopmysie IllenHoHna:

[ =log,4 = 2 6ur.

Takum oOpa3zom, mnpu OpoCaHMHM CHUMMETPUYHOM MNHMPaAMUAKH, KOrJa COOBITHS
PABHOBEPOATHBI, Mbl IOJIYyYHMM OOJbIIEE KOJIWYECTBO HHMopmamuu (2 Outa), 4yeM HOpu
OpOCaHUM HECUMMETPUYHON MUPAMUIKHU, KOTAa COOBITHSI HEpaBHOBEPOSATHEI (1,75 Oura).



